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Αριθμός 24 
Οι περί Συντάξεων Υπαλλήλων Αρχής Τηλεπικοινωνιών Κύπρου (Τροποποιητικοί) 

Κανονισμοί του 1991 οι οποίοι εκδόθηκαν από το Υπουργικό Συμβούλιο με βάση το 
άρθρο 42 του περί Υπηρεσίας Τηλεπικοινωνιών Νόμου Κεφ. 302 αφού κατατέθηκαν 
στη Βουλή των Αντιπροσώπων εγκρίθηκαν από αυτή και δημοσιεύονται στην 
Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας. 

Ο ΠΕΡΙ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΝΟΜΟΣ 
(ΚΕΦ. 302 ΚΑΙ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 1960 ΜΕΧΡΙ ΤΟΥ 1989) 

Κανονισμοί με βάση το άρθρο 42 
Η Αρχή Τηλεπικοινωνιών Κύπρου, ασκώντας τις εξουσίες που της 

δίνει το άρθρο 42 του περί Υπηρεσίας Τηλεπικοινωνιών Νόμου εκδίδει 
με την έγκριση του Υπουργικού Συμβουλίου, τους πιο κάτω Κανονισμούς. 

1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι περί Συντάξεων 
Υπαλλήλων Αρχής Τηλεπικοινωνιών Κύπρου (Τροποποιητικοί) Κανο
νισμοί του 1991 και θα διαβάζονται μαζί με τους περί Συντάξεων 
Υπαλλήλων Αρχής Τηλεπικοινωνιών Κύπρου Κανονισμούς του 1983 
μέχρι 1987, όπου στη συνέχεια θα αναφέρονται ως «οι βασικοί 
κανονισμοί» και οι βασικοί κανονισμοί και παρόντες Κανονισμοί θα 
αναφέρονται μαζί ως οι περί Συντάξεων Υπαλλήλων Αρχής Τηλεπι
κοινωνιών Κύπρου Κανονισμοί του 1983 μέχρι 1991. 

2. Ο Κανονισμός 2 τροποποιείται ως ακολούθως: 
(α) Με τη διαγραφή του ορισμού «Γενικοί Κανονισμοί Προσωπικού 

της Αρχής» και την αντικατάσταση του με τον ακόλουθο 
ορισμό: 

«Τενικοί Κανονισμοί Προσωπικού της Αρχής' σημαίνει 
τους εκάστοτε ισχύοντες περί Προσωπικού της Αρχής 
Τηλεπικοινωνιών Κύπρου Γενικούς Κανονισμούς». 

(β) Με τη διαγραφή της λέξεως «άρρεν» στην πρώτη γραμμή του 
ορισμού «Εισφορεύς». 

(γ) Με τη διαγραφή των λέξεων «του 1982» στην τρίτη γραμμή του 
ορισμού «Ιατροσυμβούλιον» και της προσθήκης τελείας μετά τη 
λέξη «Κανονισμούς». 

(δ) Με τη διαγραφή των λέξεων «εις την περίπτωσιν των αρρένων 
μελών» στην πρώτη και δεύτερη γραμμή και των λέξεων «και εις 
την περίπτωσιν των θηλέων μελών την ηλικίαν των 55 ετών» 
στην τρίτη και τέταρτη γραμμή του ορισμού «Σύνηθες διά. την 
αφυπηρέτησιν όριον ηλικίας». 

3. Οι παρόντες Κανονισμοί τροποποιούνται με την προσθήκη μετά 
τον Κανονισμό 2 του ακόλουθου νέου Κανονισμού. 

«2Α. Οποιαδήποτε αναφορά στις λέξεις 'υπάλληλος', 'συντα
ξιούχος', 'αποθανών', 'χήρα', 'η σύζυγος', *η μήτηρ', 'εισφορεύς', 
'άρρεν μέλος' ερμηνεύεται ότι περιλαμβάνει 'γυναίκα υπάλληλο', 
'γυναίκα συνταξιούχον', 'αποθανούσαν', 'χήρον', 'τον σύζυγον', 
'τον πατέρα', 'γυναίκα εισφορέα', 'θήλυ μέλος' και οποιαδήποτε 
αναφορά σε τέκνα ερμηνεύεται ότι περιλαμβάνει και τα τέκνα 
γυναίκας υπαλλήλου ή γυναίκας συνταξιούχου». 

Κεφ. 302 
20 του I960 
34 του 1962 
25 του 1963 
54 του 1977 
98 του 1988 
21 του 1989. 
Συνοπτικός 
τίτλος. 
Επίσημη 
Εφημερίδα 
Παράρτημα 
Τρίτο (Ι): 
27.5.1983 
10.7.1987. 

Τροποποίηση 
του Κανονι

σμού 2 των 
βασικών 
κανονισμών. 

Προσθήκη 
νέου 
Κανονισμού. 
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Τροποποίηση 
του Κανονι
σμού 3 
βασικών 
κανονισμών. 

Τροποποίηση 
του Κανονι
σμού 7 των 
βασικών 
κανονισμών. 

4. Ο Κανονισμός 3 τροποποιείται ως ακολούθως: 
(α) Με τη διαγραφή της λέξεως «είκοσι» στην υποπαράγραφο (α) 

της παραγράφου (4) και την αντικατάσταση της με τη λέξη 
«δεκαεννέα». 

(β) Με τη διαγραφή της υποπαραγράφου (β) της παραγράφου (4) και 
την αναρίθμηση της υποπαραγράφου (γ) σε υποπαράγραφο (β). 

5. Ο Κανονισμός 7 τροποποιείται ως ακολούθως: 
(α) Με τη διαγραφή του αριθμού «10» στην τρίτη γραμμή της 

παραγράφου (1) και την αντικατάσταση του με τον αριθμό «5». 
(β) Με τη διαγραφή της υποπαραγράφου (α) της παραγράφου (1) 

και την αντικατάσταση της με την ακόλουθη υποπαράγραφο: 
«(α) Ετήσια σύνταξη 1/800 του συντάξιμου μισθού του 

μέλους για κάθε μήνα υπηρεσίας, με ανώτατο όριο 
400/800 και εφάπαξ ποσό ίσο με την ετήσια σύνταξη 
πολλαπλασιαζόμενη επί δεκατέσσερα και διαιρούμενου 
του προκύπτοντος ποσού διά τρία». 

Η παρούσα υποπαράγραφος θα έχει ισχύ από την 31η Δεκεμ

βρίου 1987. 
(γ) Με τη διαγραφή των λέξεων «μετά την ανταλλαγήν του μέρους 

της συντάξεως δι* εφ" άπαξ ποσού» στην τρίτη και τέταρτη 
γραμμή της υποπαραγράφου (β) της παραγράφου (1) και την 
αντικατάσταση του κόμματος μετά το γράμμα «(a)» στην τρίτη 
γραμμή με τελεία, 

(δ) Με τη διαγραφή του αριθμού «10» στην τέταρτη γραμμή της 
υποπαραγράφου (α) της παραγράφου (2) και την αντικατάσταση 
του με τον αριθμό «S». 

(ε) Με τη διαγραφή του αριθμού «5» στην πρώτη γραμμή της 
υποπαραγράφου (β) της παραγράφου 2 και την αντικατάσταση 
του με τον αριθμό «3». 

(στ) Με τη διαγραφή της λέξεως «ΙΟετούς» στην έκτη γραμμή της 
υποπαραγράφου (γ) της παραγράφου (2) και την αντικατάσταση 
της με τη λέξη «5ετούς». 

(ζ) Με τη διαγραφή της λέξεως «δεκαετούς» στην πρώτη γραμμή 
της υποπαραγράφου (δ) της παραγράφου (2) και την αντι

κατάσταση της με τη λέξη «πενταετούς», με τη διαγραφή του 
αριθμού «5» στη δεύτερη γραμμή και την αντικατάσταση του με 
τον αριθμό «3» και με τη διαγραφή της λέξεως «δωδέκατον» 
στην τρίτη γράμμη και την αντικατάσταση της με τη λέξη 
«δέκατον».

 Γ 

(η) Με τη διαγραφή της λέξεως «δέκα» στη δεύτερη γραμμή της 
παραγράφου (3) και την αντικατάσταση της με τη λέξη «πέντε». 

(θ) Με τη διαγραφή της λέξεως «δέκα» στη δεύτερη γραμμή της 
υποπαραγράφου (α) της παραγράφου (4) και την αντικατάσταση 
της με τη λέξη «πέντε» και με τη διαγραφή των λέξεων «αφού 
ασκηθή υπ' αυτού η εν τω ειρημένω Κανονισμώ εκλογή», στην 
όγδοη και ένατη γραμμή. 

(ι) Με τη διαγραφή της λέξεως «πέντε» στην τρίτη γραμμή της 
υποπαραγράφου (β) της παραγράφου (4) και την αντικατάσταση 
της με τη λέξη «τριών». 
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λόγω υγείας 
πριν το σύνη
θες για την 
αφυπηρέτηση 
όριο ηλικίας 
με όχι 
λιγότερη 
των 5 ετών 
συντάξιμη 
υπηρεσία. 

(ια) Με τη διαγραφή της υποπαραγράφου (α) της παραγράφου (9) 
και την αντικατάσταση της με την ακόλουθη νέα παράγραφο: 
«Αφυπηρέτηση (α) Τα ωφελήματα που καθορίζονται και υπο

λογίζονται με βάση την παράγραφο (1) του 
παρόντος Κανονισμού, καταβάλλονται σε 
μέλος που αφυπηρετεί για λόγους υγείας, με 
βάση τους περί Προσωπικού της Αρχής Γενι
κούς Κανονισμούς, πριν τη συμπλήρωση του 
συνήθους για την αφυπηρέτηση ορίου ηλικίας 
με όχι λιγότερη των 5 ετών συντάξιμη 
υπηρεσία και, τηρουμένων των διατάξεων της 
υποπαραγράφου (β) της παραγράφου αυτής, 
μέλος το οποίο συμπλήρωσε συντάξιμη υπη
ρεσία: 

(i) Πέντε ή περισσότερων ετών αλλά κάτω 
των δέκα, θεωρείται ότι συμπλήρωσε 
διπλάσια συντάξιμη υπηρεσία, 

(ϋ) δέκα ή περισσότερων ετών, αλλά κάτω 
των δεκαπέντε, θεωρείται ότι συμπλήρωσε 
είκοσι έτη συντάξιμη υπηρεσία, 

(iii) δεκαπέντε ή περισσότερων ετών αλλά 
κάτω των είκοσι τριών ετών, η συντάξιμη 
του υπηρεσία αυξάνεται κατά πέντε έτη, 
με ανώτατο "όριο συντάξιμης υπηρεσίας 
τα είκοσι πέντε έτη, 

(ίν) είκοσι τριών ή περισσότερων ετών αλλά 
κάτω των τριάντα, η συντάξιμη του 
υπηρεσία αυξάνεται κατά δυο έτη, με 
ανώτατο όριο συντάξιμης υπηρεσίας τα 
τριάντα έτη, 

της υπηρεσίας που προστίθεται κατά τον τρόπο 
αυτό θεωρούμενης ως υπηρεσίας με εισφορές. 

Νοείται ότι σε καμιά περίπτωση η σύνταξη 
θα υπολογίζεται με βάση υπηρεσία μεγαλύτερη 
από εκείνη την οποία θα είχε το μέλος αν 
παρέμενε στην υπηρεσία της Αρχής μέχρι το 
σύνηθες για την αφυπηρέτηση όριο ηλικίας», 

(ιβ) Με τη διαγραφή του αριθμού «10» στον παράτιτλο της παρα

γράφου (10) και την αντικατάσταση του με τον αριθμό «5». 
(ιγ) Με τη διαγραφή της παραγράφου «10» και την αντικατάσταση 

της με την ακόλουθη παράγραφο: 
«(10) Σε μέλος που αφυπηρετεί για λόγους υγείας με βάση 

τους περί Προσωπικού της Αρχής Γενικούς Κανονισμούς 
πριν τη συμπλήρωση 5ετούς υπηρεσίας χορηγείται εφάπαξ 
ποσό ίσο με το ένα δέκατο των μηνιαίων συντάξιμων 
απολαβών του κατά την ημερομηνία αφυπηρετήσεώς του για 
κάθε συμπληρωμένο μήνα συντάξιμης υπηρεσίας», 

(ιδ) Με τη διαγραφή της λέξεως «δέκα» στη δέκατη γραμμή της 
παραγράφου (12) και την αντικατάσταση της με τη λέξη 
«πέντε». 
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(ιε) Με τη διαγραφή της λέξεως «δεκαετούς» στη δεύτερη γραμμή 
του εδαφίου (i) της υποπαραγράφου (α) της παραγράφου (13) και 
την αντικατάσταση της με τη λέξη «πενταετούς», 

(ιστ) Με τη διαγραφή των λέξεων «τα δέκα εξηκοστά» στην τρίτη 
γραμμή του εδαφίου (ια) της υποπαραγράφου (α) της παρα

γράφου (15) και την αντικατάσταση τους με τις λέξεις «το 25%». 
(ιζ) Με την προσθήκη της ακόλουθης υποπαραγράφου (β) μετά την 

υποπαράγραφο (α), της παραγράφου (15) και με την αναρίθμηση 
των υφιστάμενων υποπαραγράφων (β), (γ), (δ) και (ε) σε 
υποπαραγράφους (γ), (δ), (ε) και (στ), αντίστοιχα: 

«(β) Η ελάχιστη σύνταξη που καταβάλλεται με βάση την 
παρούσα παράγραφο καθορίζεται από την 1η Ιουλίου 
1985, σε πενήντα πέντε λίρες και 24 σεντ το μήνα. Πάνω 
στο ποσό αυτό υπολογίζονται και οι συντάξεις που χορη

γούνται στα τέκνα με βάση την παρούσα παράγραφο. Η 
ελάχιστη αυτή σύνταξη δεν υπόκειται στην τιμαριθμική 
αύξηση που προβλέπεται στην υποπαράγραφο (β) της 
παραγράφου (17) του παρόντος Κανονισμού». 

Τροποποίηση 6. Ο Κανονισμός 8 τροποποιείται ως ακολούθως: 
σμούβτων" (°0 Με τη διαγραφή της υποπαραγράφου (α) της παραγράφου (3) 
βασικών και την αντικατάσταση της με την ακόλουθη υποπαράγραφο: 

«(α) Τηρουμένων των διατάξεων των υποπαραγράφων (δ) και 
(ε) της παρούσας παραγράφου η σύνταξη χήρας είναι: 

(i) Για υπηρεσία με εισφορές το 75% της σύνταξης του 
συνταξιούχου κατά την ημερομηνία του θανάτου 
του ή της σύνταξης στην οποία θα εδικαιούτο ο 
συντάξιμος υπάλληλος με βάση τη συντάξιμη 
υπηρεσία του κατά την ημέρα του θανάτου του* 

(ii) για υπηρεσία χωρίς εισφορές το 37.5% της 
σύνταξης του συνταξιούχου κατά την ημέρα του 
θανάτου του ή της σύνταξης στην οποία θα 
εδικαιούτο ο συντάξιμος υπάλληλος με βάση τη 
συντάξιμη υπηρεσία του κατά την ημέρα του 
θανάτου του: 

Νοείται ότι, αν ο συντάξιμος υπάλληλος είχε, την 
ημέρα του θανάτου του στην υπηρεσία, συμπληρώσει 
συντάξιμη υπηρεσία: 

(α) Πέντε ή περισσότερων ετών, αλλά κάτω των δέκα, 
θεωρείται ότι συμπλήρωσε διπλάσια συντάξιμη 
υπηρεσία, 

(β) δέκα .ή περισσότερων ετών αλλά κάτω των δεκα

πέντε, θεωρείται ότι συμπλήρωσε είκοσι έτη συντά

ξιμη υπηρεσία, 
(γ) δεκαπέντε ή περισσότερων ετών αλλά κάτω των 

είκοσι τριών, η συντάξιμη του υπηρεσία αυξάνεται 
κατά πέντε έτη με ανώτατο όριο συντάξιμης υπη

ρεσίας τα είκοσι πέντε έτη, 
(δ) είκοσι τριών ή περισσότερων ετών αλλά κάτω των 

τριάντα, η συντάξιμη του υπηρεσία αυξάνεται κατά 
δυο έτη, με ανώτατο όριο συντάξιμης υπηρεσίας τα 



175 Κ.Δ.Π. 24/91 

τριάντα έτη της υπηρεσίας, η οποία προστίθεται 
κατά τον τρόπο αυτό θεωρούμενης ως υπηρεσίας με 
εισφορές: 

Νοείται περαιτέρω ότι σε καμιά περίπτωση η σύνταξη 
θα υπολογίζεται με βάση υπηρεσία μεγαλύτερη από 
εκείνη την οποία θα είχε το μέλος αν παρέμενε στην 
υπηρεσία της αρχής μέχρι το σύνηθες για την αφυ
πηρέτηση όριο ηλικίας». 

(β) Με τη διαγραφή της υποπαραγράφου (γ) της παραγράφου (3) και 
την αντικατάσταση της με την ακόλουθη υποπαράγραφο (γ) και 
με την προσθήκη των ακόλουθων υποπαραγράφων (δ) και (ε): 
«(γ) Η σύνταξη χήρας συνταξιούχου που αφυπηρέτησε πριν 

την Ιην Ιανουαρίου 1990 είναι το 37.5% της σύνταξης που 
καταβάλλεται σ* αυτόν κατά την ημέρα του θανάτου του: 

Νοείται ότι, αν ο συνταξιούχος είχε κάμει εισφορές για 
σύνταξη σε χήρες και τέκνα, η σύνταξη της χήρας του για 
τους συμπληρωμένους μήνες υπηρεσίας για τους οποίους 
είχε κάμει εισφορές είναι το 75% της σύνταξης που 
καταβάλλεται σ' αυτόν κατά την ημέρα του θανάτου του 
και η οποία κερδήθηκε με υπηρεσία κατά τους εν λόγω 
μήνες. 

(δ) Η ελάχιστη σύνταξη που καταβάλλεται με βάση την 
παρούσα παράγραφο καθορίζεται από την 1η Ιουλίου 1985 
σε πενήντα πέντε λίρες και 24 σεντ το μήνα. Η ελάχιστη 
αυτή σύνταξη δεν υπόκειται στην τιμαριθμική αύξηση που 
προβλέπεται στην υποπαράγραφο (β) της παραγράφου (17) 
του Κανον\σμού 7. 

(ε) Το ποσό της ελάχιστης σύνταξης χήρας θα αναθεωρείται 
με βάση απόφαση του Υπουργού Οικονομικών, που 
λαμβάνεται εκάστοτε δυνάμει της σχετικής διατάξεως του 
περί Συντάξεως Δημοσίων Υπαλλήλων Νόμου». 

(γ) Με την προσθήκη μετά τις λέξεις «χρόνου του» στην όγδοη 
γραμμή της υποπαραγράφου (στ) της παραγράφου (4) των 
ακόλουθων λέξεων: 

«ή διατελεί σε ενεργό υπηρεσία στην Εθνική Φρουρά 
δυνάμει των περί Εθνικής Φρουράς Νόμων», 

(δ) Με τη διαγραφή των υποπαραγράφων (β) και (γ) της παρα
γράφου 5 και την αντικατάσταση τους με τις ακόλουθες νέες 
υποπαραγράφους: 

«(β) Όταν το αποθανόν μέλος καταλείπει χήρα, το ποσοστό 
της σύνταξης τέκνων κατά τη διάρκεια της ζωής αυτής 
είναι τό 16.67% της σύνταξης της χήρας, αναφορικά με 
κάθε δικαιούχο τέκνο, με ανώτατο όριο τη σύνταξη για 
δυο τέκνα, 

(γ) 'Οταν το αποθανόν μέλος δεν καταλείπει χήρα ή, εάν 
καταλείπει χήρα, μετά το θάνατο της, το ποσοστό 
σύνταξης τέκνων είναι το 44.44% της σύνταξης η οποία 
θα κατεβάλλετο στη χήρα, αναφορικά με κάθε δικαιούχο 
τέκνο, με ανώτατο όριο τη σύνταξη για τρία τέκνα. 
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(δ) Όταν η χήρα τελέσει νέο γάμο, το ποσοστό της 
σύνταξης τέκνων είναι το 22.22% της σύνταξης η οποία 
θα κατεβάλλετο στη χήρα με ανώτατο όριο τη σύνταξη 
για τρία τέκνα, 

(ε) Για την αναφερόμενη στις υποπαραγράφους (γ) και (δ) 
σύνταξη, η οποία θα κατεβάλλετο στη χήρα και την 
αναφερόμενη στην υποπαράγραφο (β) σύνταξη που είναι 
καταβλητέα στη χήρα, εφαρμόζονται οι διατάξεις της 
υποπαραγράφου (ε) της παραγράφου (3) του παρόντος 
Κανονισμού», 

(ε) Με τη διαγραφή της λέξεως «άρρενα» στην πρώτη γραμμή της 
υποπαραγράφου (α) της παραγράφου (6). 

(στ) Με τη διαγραφή των λέξεων «των δέκα μιλς» στην τρίτη γραμμή 
της υποπαραγράφου (γ) της παραγράφου (6) και την αντικα

τάσταση τους με τις λέξεις «του ενός σεντ». 
(ζ) Με τη διαγραφή της λέξεως «τεσσαράκοντα» στην τρίτη γραμμή 

της επιφυλάξεως της υποπαραγράφου (ε) της παραγράφου (6). 
(η) Με την προσθήκη μετά την υποπαράγραφο (δ) της παραγράφου 

(7) των ακόλουθων υποπαραγράφων: 
«(ε) Τα προβλεπόμενα στους παρόντες Κανονισμούς για 

σύνταξη χήρας και τέκνων εφαρμόζονται από την 1η 
Ιανουαρίου 1990 και σε γυναίκες μέλη του Σχεδίου που 
εβρίσκοντο στην υπηρεσία της Αρχής ή θα καταστούν 
μέλη του Σχεδίου κατά ή μετά την 1η Ιανουαρίου 1990. 

(στ) Οι γυναίκες μέλη του Σχεδίου που αναφέρονται στην πιο 
πάνω παράγραφο (ε) δικαιούνται να ασκήσουν το 
ανέκκλητο δικαίωμα εκλογής εντός τριών μηνών από της 
δημοσιεύσεως των παρόντων Κανονισμών να καταβάλουν 
αρχικές εισφορές για οποιαδήποτε χρονική περίοδο 
προηγούμενης υπηρεσίας επιθυμούν, περιλαμβανομένης 
και προσωρινής υπηρεσίας, 

(ζ) Οι γυναίκες μέλη του Σχεδίου θα καταβάλλουν περιο
δικές εισφορές και εισφορές για προηγούμενη υπηρεσία, 
όπως καθορίζεται στην υποπαράγραφο (β) της παρα
γράφου (6) του παρόντος Κανονισμού». 

Προσθήκη 
νέων 
Κανονισμών. 

7. Οι παρόντες Κανονισμοί τροποποιούνται με την προσθήκη μετά 
τον Κανονισμό 21 των ακολούθων νέων Κανονισμών: 
«Ειδικές 22.—(α) Τηρουμένων των διατάξεων της παραγράφου (β), 
διατάξεις σε μ£χ0ς τ ο υ Σχεδίου που, πριν την αφυπηρέτησή του από την 
Χχρ^οΐήΤν υπηρεσία της Αρχής, συμπληρώνει συντάξιμη υπηρεσία όχι 
άρθρων 5 και λιγότερη από 400 μήνες, παύει, από την ημερομηνία που 
Κοινωνικών συμπληρώνει τ ΐ 1 ν πι° «άνω υπηρεσία, να θεωρείται ότι 
Ασφαλίσεων υπάγεται σε επαγγελματικό σχέδιο συντάξεων και οι δια
Νόμωνσε τάξεις της επιφύλαξης του εδαφίου (1) του άρθρου 5 και του 

εδαφίου (3) του άρθρου 88 των περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων 
Νόμων παύουν να εφαρμόζονται στην περίπτωση του από 
την πρώτη του μήνα ο οποίος ακολουθεί την ημερομηνία 
αυτή. 

ορισμένους 
υπαλλήλους 
και συντα
ξιούχους. 
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(β) Μέλος του Σχεδίου, το οποίο εβρίσκετο στην υπηρεσία 
της Αρχής την 31η Δεκεμβρίου 1987 και συμπλήρωσε μέχρι 
την ημερομηνία έναρξης της ισχύος των παρόντων Κανο
νισμών συντάξιμη υπηρεσία 400 τουλάχιστο μηνών, θεω
ρείται ότι από την ημερομηνία συμπλήρωσης της πιο πάνω 
συντάξιμης υπηρεσίας δεν υπαγόταν σε επαγγελματικό 
σχέδιο συντάξεων και οι διατάξεις της επιφύλαξης του 
εδαφίου (1) του άρθρου 5 και οι διατάξεις του εδαφίου (3) του 
άρθρου 88 των περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων Νόμων θεω
ρούνται ότι έπαυσαν να εφαρμόζονται στην περίπτωση του 
από την πρώτη του μήνα που ακολουθεί την ημερομηνία 
αυτή: 

Νοείται ότι μέλος του Σχεδίου, το οποίο είχε συμπληρώσει 
την πιο πάνω συντάξιμη υπηρεσία πριν την 31η Δεκεμβρίου 
1987 δικαιούται να εκλέξει, μέσα σε τρεις μήνες από την 
έναρξη της ισχύος των παρόντων Κανονισμών, όπως οι 
διατάξεις της παρούσας παραγράφου εφαρμοστούν στην 
περίπτωση του αναδρομικά από την πρώτη του μήνα που 
ακολουθεί την ημερομηνία που συμπλήρωσε συντάξιμη 
υπηρεσία 400 μηνών ή την 6η Οκτωβρίου 1980, οποιαδήποτε 
από τις ημερομηνίες αυτές είναι μεταγενέστερη. 

(γ) Συνταξιούχος, μέλος του Σχεδίου, ο οποίος αφυ
πηρέτησε κατά την περίοδο μεταξύ 6 Οκτωβρίου 1980 και 30 
Δεκεμβρίου 1987 και ο οποίος πριν την αφυπηρέτησή του 
είχε συμπληρώσει συντάξιμη υπηρεσία υπερβαίνουσα τους 
440 μήνες, δικαιούται, μέσα σε τρεις μήνες από την έναρξη 
ισχύος των παρόντων Κανονισμών, να εκλέξει να θεωρηθεί 
ότι δεν υπαγόταν στις διατάξεις της επιφύλαξης του εδαφίου 
(1) του άρθρου 5 και του εδαφίου (3) του άρθρου 88 των περί 
Κοινωνικών Ασφαλίσεων Νόμων από την πρώτη του μήνα 
που ακολουθεί την ημερομηνία που συμπλήρωσε την υπη
ρεσία των 440 μηνών ή την 6η Οκτωβρίου 1980, οποιαδήποτε 
από τις ημερομηνίες αυτές είναι μεταγενέστερη. 

(δ) Οποιαδήποτε εισφορά κοινωνικών ασφαλίσεων η οποία 
θα ήταν καταβλητέα αναδρομικά από μέλος του Σχεδίου, 
υπάλληλο της Αρχής ή συνταξιούχο, για τον οποίο 
εφαρμόζονται οι διατάξεις των πιο πάνω παραγράφων (β) και 
(γ), καταβάλλεται στην Αρχή. 

(ε) Στις περιπτώσεις μελών του Σχεδίου, υπαλλήλων της 
Αρχής και συνταξιούχων, στους οποίους εφαρμόζονται οι 
διατάξεις των πιο πάνω παραγράφων (α), (β) και (γ) του 
παρόντος Κανονισμού δεν τυγχάνουν εφαρμογής οι διατάξεις 
του εδαφίου (1) του άρθρου 88 των περί Κοινωνικών Ασφα
λίσεων Νόμων αναφορικά με οποιαδήποτε συντάξιμη υπη
ρεσία κατά την οποία θεωρούνται ότι δεν υπάγονται σε 
επαγγελματικό σχέδιο συντάξεων. 

Αυξήσεις 23. Οι συντάξεις χηρών και τέκνων που καταβάλλονταν 
ωιιΚατα" κατά την 31η Μαΐου 1990, αυξάνονται ως ακολούθως από 
κατά™ την 1η Ιουνίου 1990: 
?£ι Μο1*ου (α) Σύνταξη χήρας χωρίς τέκνα: κατά 50%. 

(β) Σύνταξη χήρας με ένα τέκνο: κατά 31.25%. 
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(γ) Σύνταξη χήρας με δυο τέκνα: κατά 20%. 
(δ) Σύνταξη χήρας με τρία τέκνα: καμιά αύξηση, 
(ε) Σύνταξη τέκνων, όταν δεν καταβάλλεται σύνταξη 

χήρας: κατά 33.33%: 
Νοείται ότι στις περιπτώσεις στις οποίες καταβάλλεται 

ελάχιστη σύνταξη χήρας, οι αυξήσεις που προβλέπονται 
στον παρόντα Κανονισμό θα υπολογίζονται πάνω στο 
πραγματικό ποσό της σύνταξης χήρας.». 

Μεταβατικές 8. Γυναίκες μέλη του Σχεδίου που βρίσκονται στην υπηρεσία της 
διατάξεις. Αρχής κατά την ημερομηνία ενάρξεως ισχύος των παρόντων Τροπο

ποιητικών Κανονισμών δικαιούνται, μέσα σε προθεσμία έξι μηνών από 
την ημερομηνία ενάρξεως ισχύος των παρόντων Τροποποιητικών Κανο

νισμών, να επιλέξουν με γραπτή ανάκκλητη δήλωση τους, να αφυπη

ρετήσουν στο 55ο ή το 60ό έτος της ηλικίας τους: 
Νοείται ότι σύνηθες για την αφυπηρέτηση όριο ηλικίας για το θήλυ 

προσωπικό που θα επιλέξει, με βάση τον παρόντα Κανονισμό αφυπη
ρέτηση στο 55ο έτος της ηλικίας του, θα είναι η ηλικία των 55 ετών. 

9. Όπου στους παρόντες Τροποποιητικούς Κανονισμούς δεν ανα
φέρεται ρητά η ημερομηνία ενάρξεως ισχύος, ως ημερομηνία ενάρξεως 
ισχύος της συγκεκριμένης διατάξεως θα θεωρείται η ημερομηνία 
ενάρξεως ισχύος του αντίστοιχου άρθρου του περί Συντάξεων 
(Τροποποιητικού) Νόμου 61 του 1990. 


